

## СТАНОВИЩЕ

**Относно:** Кандидатурата на главен асистент, д-р МАРИЯ СТОЯНОВА ДИШКОВА за участие в обявен конкурс от Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – гр. Бургас (обн. в ДВ бр. 64/08.08.2017 г.) за заемане на академичната длъжност „доцент” в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Педагогика на девиантното поведение и методи на социалната работа).

От проф. д-р Георги Добрев Петров, област на висшето образование „Педагогически науки”, професионално направление «Педагогика» (Превантивна педагогика), e-mail [petrov.g@abv.bg](mailto:petrov.g@abv.bg), тел. 0878 929 434.

След обстойно запознаване с приложените съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България материали и документи, изразявам следното СТАНОВИЩЕ в няколко изискуеми направления:

### 1. Наукометрична дейност:

- кандидатът представя в количествен аспект значителен брой научни публикации съобразно изискуемите критерии. В тях се откроява монографичността, основаваща се на умелото съчетание между теоретичната интерпретация на изследователската проблематика и нейната практическа дейност на кандидата в обявената конкурсна област. Основно доказателство за това твърдение е монографията "Взаимодействие между образователни и социални институции за преодоляване на девиациите в поведението на децата". В нея авторът умело е съчетал натрупаният теоретичен и научно-практически опит на редица изследователи и практики в областта на конкурсната проблематика (за целта е ползвана и представена многообхватна специализирана съвременна и класическа литература) с конкретното целево изследване и личния опит на кандидата. Впечатлява използваният дизайн на книгата – вътрешен и външен. В тази връзка немаловажен е фактът на сполучливият подбор на фотоса на корицата на книгата, който пряко

кореспондира с представените в съдържателната част примери на осъществено девиантно поведение от страна на деца.

Следва да се акцентира и върху участието на гл. ас. Мария Дишкова в изготвянето на различни по своя характер методически ръководства и учебно-помощна литература, за което свидетестват представените документални приложения.

- впечатлява научно-публицистичната дейност на кандидата (52 авторски и 1 публикация в съавторство, в това число и публикации в значителен брой реферирани издания), научно-практическата активност, осъществена чрез участие както в значителен брой научни форуми (национални и международни), а така също и в няколко научни проекти (тук може да се отпрати препоръка за по-активно участие, предвид възможностите на кандидата). Следва да се отбележат и приложените сертификати, удостоверяващи активното участие на кандидата в научни и учебни форуми в качеството си на обект и субект на обучение;

- цитиранията на научни произведения на кандидата са 20, според справката, което е показател за проявяван интерес към тази проблематика от страна на значителен брой колеги и последователи;

- не на последно място по степен на важност е констатацията за активното ръководство на студентите в практическата им дейност с родители на деца, преживели домашно насилие в рамките на ръководената от гл. ас. Дишкова „Лаборатория за социално-педагогическа подкрепа на родители на деца, преживели домашно насилие“ и участието ѝ в обучението на доброволци за оказване на подкрепа на онкоболни.

- приносната част в предложените от гл. асистент Мария Дишкова научни и научно-приложни трудове свидетелства, за осъществяването от страна на гл. ас. Дишкова на плодотворна научно-изследователска, преподавателска и научно-практическа дейност.

1. Учебно-преподавателска дейност.

Видно от приложената справка, кандидатът отговаря на изискуемите условия. Приложените документи удостоверяват различни страни от учебно-преподавателската дейност(разработка на уч. програми, уч. помагала, натовареност, владее на западен език и др.)

## 2. Количествени показатели по критерии:

Кандидатът напълно отговаря на критериалните изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент”.

Следва да се отбележи и проявената благотворителност от страна на кандидата Мария Дишкова, която безвъзмездно предоставя и публикува свои разработки в списание „Моето бебе и аз“, които се посрещат с особено задоволство и благодарност от читателите на списанието, според мнението на редакционния колектив.

**В заключение** може да се твърди, че кандидатурата на гл. асистент д-р Мария Дишкова отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България. В тази връзка, обстояният анализ на представените документи и материали, с оглед техния монографичен, научен и научно-практически характер, ми дава основание да изразя своето становище относно убедеността ми да предложа на уважаемите членове на Научното жури да гласуват с положителен вот за заемане на академичната длъжност „доцент” по професионално направление 1.2. „Педагогика“ (Педагогика на девиантното поведение и методи на социалната работа), област на висшето образование „Педагогически науки”, от главен асистент д-р Мария Стоянова Дишкова.

07.12.2017г.

С о ф и я

Изготвил становището: .....  .....

/проф. д-р. Георги Д. Петров/